SCENARIUSZ SZKOLENIA RADY PEDAGOGICZNEJ
Temat: Wychowawca jako realizator Programu Lubuskiego Kuratora Oświaty Zapobieganie
              narkomanii w lubuskich gimnazjach i szkołach ponadgimnazjalnych
Założenia ogólne (organizacyjne)

Scenariusz jest przeznaczony do realizacji szkolenia rad pedagogicznych w gimnazjach                 i szkołach ponadgimnazjalnych. Fakt, że wszyscy nauczyciele są wychowawcami młodzieży  i realizatorami treści profilaktycznych (wynikających np. ze Szkolnego Programu Wychowawczego i  Szkolnego Programu Profilaktyki oraz z treści zawartych w podstawie programowej) obliguje do udziału w szkoleniu całą radę pedagogiczną. Realizatorami scenariuszy lekcji wychowawczych oraz spotkania z rodzicami będą wszyscy wychowawcy klas danej szkoły.
Cel główny: przygotowanie wychowawców do przeprowadzenia dwóch lekcji wychowawczych z uczniami oraz spotkania z rodzicami.
Cele szczegółowe:
· wyposażenie uczestników w wiedzę  obejmującą następujący zakres: 
- rynek narkotykowy w Polsce,
- konsekwencje prawne posiadania i zażywania narkotyków, 
- zasady prowadzenia zajęć profilaktycznych w szkole,
· przekazanie wychowawcom pakietu edukacyjnego umożliwiającego przeprowadzenie zajęć,
· przekazanie wskazówek do realizacji zajęć profilaktycznych z uczniami i rodzicami.
Czas trwania: 3 x 45 minut.
Uczestnicy: wszyscy członkowie rady pedagogicznej.
Przebieg szkolenia:
1. Wprowadzenie do zajęć.
· Lider szkolny przedstawia założenia Programu Lubuskiego Kuratora Oświaty oraz zakres działań lidera szkolnego i wychowawców klas.
· Określa zasadność realizacji zadań wynikających z programu na terenie szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych województwa lubuskiego posługując się wynikami badań sondażowych dr hab. D. Rybczyńskiej:
- ilość młodzieży zainteresowanej zażywaniem narkotyków,
- dominacja nieprofesjonalnych źródeł informacji z zakresu narkomanii,
- niska ocena jakości zajęć profilaktycznych prowadzonych w szkole.
2. Realizacja określonych założeń opisanych w celu głównym.
Część poznawcza:

· Lider charakteryzuje rynek narkotykowy w Polsce, aktualizuje wiedzę nauczycieli na temat środków odurzających cieszących się największym popytem wśród młodzieży.
· Opisuje zjawisko narkomanii w świetle obowiązujących regulacji prawnych.
      Część metodyczna:

· Przedstawia zasady prowadzenia zajęć profilaktycznych w szkole.
· Prezentuje i omawia sposób realizacji dwóch scenariuszy lekcji wychowawczych.
· Prezentuje i omawia sposób realizacji scenariusza spotkania z rodzicami.
      Część organizacyjna

· Lider przedstawia harmonogram działań  poszczególnych wychowawców klas.
· Lider przedstawia sposób prowadzenia ewaluacji i dokumentowania działań związanych z realizacją Programu w szkole.
3. Podsumowanie

· Pytania dotyczące realizacji zajęć z uczniami i rodzicami. 

· Komentarz lidera podsumowujący szkolenie rady pedagogiczne.
· Ewaluacja szkolenia z zastosowaniem arkusza ewaluacyjnego (Wzór 5).
Metody i formy  pracy: wykład, prezentacja multimedialna, dyskusja.
Materiały i środki dydaktyczne do realizacji zajęć: rzutnik multimedialny, PC komputer, ekran, prezentacje multimedialne, pakiet edukacyjny, arkusz ewaluacyjny,  szczegółowy harmonogram realizacji Programu w danej szkole.
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